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Puteți 
Direcţiona 
2% din 

impozitul pe 
venitul dvs. pentru lucrările şi 
activităţile pe care le susţine 
PAROHIA “TOMA COZMA”  DETALII şi INFORMAŢII: 

•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,                                     0761 621 994 
•Direct la Pangarul bisericii 

Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  

• CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 17.00.    
• CURS DE CÂNTĂRI LITURGICE, în fiecare duminică, ora 17.00  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
• CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ 
• MEDITAŢII la orice disciplină 
  BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă!  Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

♦ Manifestări culturale şi de cult  2006 
• Pelerinaje: Pelerinaj două zile, 24 si 25 august   
• Sâmbătă, 2 decembrie – comemorarea a 8 ani de când părintele Arhimandrit Cleopa Ilie s-a mutat la Domnul, prin oficierea unei slujbe de pomenire de către un sobor de 4 preoţi, cu participarea părintelui Exarh al Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei, P.Cuv. Arhim Clement Haralamb, urmată de vizionarea unui film documentar despre viaţa şi activitatea acestui sfânt părinte.  
• Organizarea de repetiţii pentru învăţarea colindelor şi a trei concerte de colinde în zilele crăciunului:colindătorii din parohie, membrii corului parohial şi corul „Ecou” dirijat de prof. Ilie Hrubaru.    
•S-a realizat, într-o primă formă SITE-ul parohiei Toma Cozma, care a cunoscut numeroase îmbunătățiri și actualizări, prezentându-se astăzi într-o configurație deosebită, astfel încât parohia noastră poate fi vizitată și pe INTERNET. 2007 
•În anul 2007, biserica noastră a sărbătorit 200 de ani de existenţă şi, motivat de această frumoasă aniversare, am reușit organizarea mai multor manifestări ce au debutat cu Sărbătoarea Hramului din Duminica Tomei şi au continuat pe toată perioada imediat următoare, până la sărbătoarea Hramului mic al parohiei, din data de 25 noiembrie. Amintim în rândurile ce urmează exemple de astfel de manifestări deosebite:   - Concertul Omagial suţinut pe data de 6 mai 2007, de CORUL “TOMA COZMA” cu prilejul aniversării a 200 de ani de existenţă a Bisericii noastre. Programul artistic a cuprins muzică religioasă din perioada pascală, piese din repertoriul naţional şi internaţional, precum şi prelucrări pe teme folclorice româneşti. Graţie instalaţiei de sonorizare puse la dispoziţie de către Grupul Omega Tehnoton, prin bunăvoinţa domnului Maricel Popa, s-a putut asigura o audiţie impecabilă pentru numărul mare de participanţi.   - Pentru biserica şi parohia noastră, Ziua de pomenire a Eroilor Neamului românesc, a avut şi în anul 2007 o încărcătură deosebită conferită şi de prezenţa copiilor de la Şcoala “Carol I” coordonaţi de doamnele învăţător care, răspunzând invitaţiei noastre, au participat la rugăciu-ne, depunând apoi, în mod simbolic flori şi intonând imne specifice dedicate Eroilor Neamului.  În acelaşi spirit de sărbătoare, s-a organizat o Expoziţie de Icoane pictate pe sticlă de elvii clasei a II-a C, de la Şcoala “Carol I”, acţiune pentru care adesăm mulţumiri doamnei învăţător Angelica Dumitriu, precum şi domnului Valentin Burlacu. În încheiere, toţi copiii au primit dulci-uri oferite de familia Gheorghe şi Elena Aioanei, precum şi ofrandele aduse de  creştini pentru slujba de pomenire  -     Duminică, 3 iunie,  parcul parohiei a găzduit manifestarea folclorică susţinută de Orchestra „Hora“ de la Palatul Copiilor din Iaşi, condusă de profesorul Cătalin Pop, şi de ansamblul de dansuri populare „Rapsodia“ a Colegiului Naţional de Artă „Octav Băncilă“ din Iaşi, coordonat de maestrul coregraf Ştefan Neagu.Graţie instalaţiei de sonorizare puse la dispoziţie prin bunăvoinţa domnului Ing. Cristian Miron, patron al societăţii TEKO S.R.L, s-a putut asigura o audiţie impecabilă.   
• Luni, 27 august şi marţi, 28 august, parohia noastră a organizat o frumoasă excursie pe Muntele Rarău, însoţită de un deosebit pelerinaj la Mănăstirea Petru Vodă, Mănăstirea Rarău, Schitul Sihăstria-Rarău, ultimul obiectiv al itinerariului nostru fiind parohia Holda, păstorită de PC Pr. Ion Simiraş, tatăl părintelui profesor Constantin Simiraş, prieten şi colaborator apropiat al parohiei noastre. 
•Duminică, 2 decembrie,  – comemorarea a 9 ani de când părintele Arhimandrit Cleopa Ilie, marele duhovnic al Mănăstirii Sihăstria, a trecut la cele veşnice, prin oficierea unei slujbe de pomenire care inclus şi rugăciuni pentru Părintele Ioanichie Bălan, mutat la Domnul pe 21 noiembrie 2007. Solemnitatea şi frumuseţea oficierii slujbei au fost sporite de prezenţa Prea Cuv. Arhim. Timotei Aioanei, exarh cultural al Arhiepiscopiei Iaşilor. Sfinţia sa ne-a bucurat sufletele cu un  cuvânt evocator deosebit, evidenţiind rolul celor doi duhovnici în istoria Mănăstirii Sihăstria şi în viaţa Bisericii Ortodoxe în general. Prezentarea a fost concepută în aşa fel, încât să facă relevantă viaţa acestor Sfinţi Părinţi pentru viaţa de zi cu zi a creştinilor.   
• Organizarea Cursului gratuit de Colinde româneşti— cu sprijinul doamnei Simona Casian, Artist liric în cadrul Corului “Gavriil Muzicescu” de la Filarmonica Moldova—Iaşi, precum şi a trei concerte de colinde în zilele Crăciunului: colindătorii din parohie, participanţi la cursul amintit mai sus, membrii Corului parohial şi corul „Ecou” dirijat de domnul profesor Ilie Hrubaru.      2008 
•2 decembrie– comemorarea a 10 ani de la trecerea la cele veşnice a Părintele Arhimandrit Cleopa Ilie 
•În dimineaţa zilei de joi, 18 decembrie a.c., s-a desfăşurat o scurtă cateheză cu copiii din clasa a  IV-a, coordonaţi de doamna învăţător Rodica Ionescu, de la Şcoala Carol I din Iaşi.  
•      Organizarea Cursului gratuit de Colinde româneşti, coordonat de Doamna Profesor Otilia Marcela Pop, violonistă în cadrul Orchestrei Operei Naţionale Iaşi şi membră a Corului Bisericii Toma Cozma din Iaşi la partida de sopran; precum şi a două concerte de colinde în zilele Crăciunului: colindătorii din parohie, participanţi la cursul amintit mai sus şi membrii Corului parohial. 2009 
•2 decembrie– comemorarea a 11 ani de la trecerea la cele veşnice a Părintele Arhimandrit Cleopa Ilie 
•Organizarea Cursului gratuit de Colinde româneşti sub coordonarea domnișoarei Daniela Cojocaru, laureată la Festivalul Mamaia 2009 și la alte Festivaluri naționale și internaționale;  precum şi a două concerte de colinde în zilele Crăciunului: colindătorii din parohie, participanţi la cursul amintit mai sus şi membrii Corului parohial. 
•Organizarea unui Club de şah, sub coordonarea domnului consilier Gheorghe Aioanei Cronicar 
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Duminica fiului risipitor 
Marţi, 2 februarie: Întâmpinarea Domnului  

Grafică realizată de  
Elena Gheorghiţă 

 CONVOCARE  În temeiul Hotărârii nr. 6282/2009 , a Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române şi al Ordinului Circular nr.11307/2009 al Mitropoliei Moldovei şi Bucovinei referitoare la organizarea alegerilor de membri în Consiliul şi Comitetul Parohial, în baza Convocării publicate și afișate duminica trecută, invităm pe membrii Adunării Parohiale de la parohia Toma Cozma să participe la ADUNAREA PAROHIALĂ ELECTORALĂ care are loc ASTĂZI, 31.01.2010, la ora 12.00.  Adunarea se va ţine după oficierea Sfintei Liturghii, sub preşedenţia Preotului Paroh şi va avea drept scop alegerea de membri în Consiliul parohial şi Comitetul parohial, pentru perioada următorilor 4 ani.  Paroh, Pr. Mihai Mărgineanu 

Evanghelia duminicii  Pilda Fiului risipitor (Luca XV, 11-32)  11. Şi a zis: Un om avea doi fii. 12. Şi a zis cel mai tânăr dintre ei tatălui său: Tată, dă-mi partea ce mi se cuvine din avere. Şi el le-a împărţit averea. 13. Şi nu după multe zile, adunând toate, fiul cel mai tânăr s-a dus într-o ţară depărtată şi acolo şi-a risipit averea, trăind în desfrânări. 14. Şi după ce a cheltuit totul, s-a făcut foamete mare în ţara aceea, şi el a început să ducă lipsă. 15. Şi ducându-se, s-a alipit el de unul din locuitorii acelei ţări, şi acesta l-a trimis la ţarinile sale să păzească porcii.  16. Şi dorea mult să-şi sature pântecele din roşcovele pe care le mâncau porcii, însă nimeni nu-i dădea. 17. Dar, venindu-şi în sine, a zis: câţi argaţi ai tatălui meu sunt îndestulaţi de pâine, iar eu pier aici de foame ! 18. Sculându-mă, mă voi duce la tatăl meu şi-i voi spune: Tată, am greşit la cer şi înaintea ta; 19. Nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. Fă-mă ca pe unul din argaţii tăi. 20. Şi, sculându-se, a venit la tatăl său. Şi încă departe fiind el, l-a văzut tatăl său şi i s-a făcut milă   şi, alergând, a căzut pe grumazul lui şi l-a sărutat. 21. Şi i-a zis fiul: Tată, am greşit la cer şi înaintea ta şi nu mai sunt vrednic să mă numesc fiul tău. 22. Şi a zis tatăl către slugile sale: Aduceţi degrabă haina lui cea dintâi şi-l îmbrăcaţi şi daţi inel în mâna lui şi încălţăminte în picioarele lui; 23. Şi aduceţi viţelul cel îngrăşat şi-l înjunghiaţi şi, mâncând, să ne veselim; 24. Căci acest fiu al meu mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat. Şi au început să se veselească. 25. Iar fiul cel mare era la ţarină. Şi când a venit şi s-a apropiat de casă, a auzit cântece şi jocuri. 26. Şi, chemând la sine pe una dintre slugi, a întrebat ce înseamnă acestea. 27. Iar ea i-a spus: Fratele tău a venit, şi tatăl tău a înjunghiat viţelul cel îngrăşat, pentru că l-a primit sănătos. 28. Şi el s-a mâniat şi nu voia să intre; dar tatăl lui, ieşind, îl ruga. 29. Însă el, răspunzând, a zi tatălui său: Iată de atâţia ani îţi slujesc şi niciodată n-am călcat porunca ta. Şi mie niciodată nu mi-ai dat un ied, ca să mă veselesc cu prietenii mei. 30. Dar când a venit acest fiu al tău, care ţi-a mâncat averea cu desfrânatele, ai înjunghiat pentru el viţelul cel îngrăşat. 31. Tatăl însă i-a zis: fiule, tu totdeauna eşti cu mine şi toate ale mele ale tale sunt. 32. Trebuia însă să ne veselim şi să ne bucurăm. Căci fratele tău acesta mort era şi a înviat, pierdut era şi s-a aflat. 

PROGRAM LITURGIC  în această săptămână 
 
♦Luni, 1 februarie, ora 17.00 - Slujba 
Vecerniei 
♦Marţi, 2 februarie, ora 8.00—Utrenia şi 
Sfânta Liturghie  EŞTI TÂNĂR ORTODOX ? TE AŞTEPTĂM LA ZIUA TA !  În fiecare an, ziua de 2 februarie este serbată și ca zi dedicată tineretului ortodox de pretutindeni. Pentru a evidenția această sărbătoare, lansăm invitaţia tuturor tinerilor şi persoanelor interesate de a participa MARŢI, 2 februarie la Seara tineretului organizată la Parohia „Adormirea Maicii Domnului”- Galata. Din program: 
∗ora 17.00 - Slujba Vecerniei 
∗ora 18.00  - Dialoguri pe teme deosebit de 
actuale, aferente tematicii zilei 
∗ Momente surpriză menite să îi bucure pe 
toţi cei prezenţi  Vă aşteptăm cu drag la această manifestare ziditoare de suflet !  
♦Vineri, 5 februarie, ora 17.00—Slujba 
Sfântului Maslu 
♦Sâmbătă, 6 februarie, Moşii de iarnă: 

• Ora 7.00 – Utrenia, Sf. Liturghie 
•Ora 17.00-Slujba Vecerniei Ca şi în anii trecuţi, slujba de pomenire din Joia Patimilor este transferată sâmbătă, 13 februarie, astfel încât să avem pomeniri în toate Sâmbetele din perioada Triodului, fără a mai stânjeni Săptămâna Patimilor Domnului. 

A plecat dintre noi un mentor, un 
model, un jurnalist excepţional 

  Domnul Florin Zamfirescu, unul din fondatorii Ziarului “Lumina” şi director editorial al cotidianului, a trecut la cele veşnice, joi, 28 ianuarie. Slujba de înmormântare s-a desfăşurat sâmbătă, 30 
ianuarie, la Biserica „Sfântul Nicolae - Copou” din Iaşi, fiind finalizată la cimitirul „Buna vestire” din Iaşi.  

Dumnezeu să-l odihnească în pace cu 
drepţii şi veşnică să-i fie pomenirea!  
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Iubirea nemărginită așteaptă pocăință 
 

 Pilda aceasta a „Fiului risipitor” este una dintre cele mai populare şi cele mai cunoscute, inspirând multe opere de artă şi literare. Ba chiar, această pildă a consacrat în limbajul nostru cotidian o sintagmă pe care o folosim adeseori, aceea de 
fiu risipitor, evident de cele mai multe ori având conotaţie peiorativă. Dar dacă privim atent la această pildă, aş spune că parcă nu este corect să o numim Pilda fiului risipitor, ci poate mai degrabă ar fi mai potrivit să o denumim Pilda tatălui 
risipitor. Care părinte, încă fiind în viață, şi-ar împărţi toată averea între copiii săi?! Nu există cerere mai aberantă ca aceea pe care i-o adresase fiul cel mic. Dar el, în loc să-i răspundă, nu doar îi dă celui mic toată partea ce i s-ar fi cuvenit după moartea părinților, dar se îndreaptă şi către cel mai mare fiu al său şi îi dă partea de avere, nemaioprind tatăl nimic pentru sine. Iată de ce, în mod inspirat, l-am putea numi Tatăl cel iubitor.   Tot dramatismul acestei pilde se cuprinde în această menghină a iubirii tatălui către un fiu nedemn. Tatăl cel iubitor şi fiul cel risipitor... Prin naraţiunea sa, pilda ne arată că vine vremea când fiul cel risipitor începe să  îşi dea seama de nemărginita iubirea tatălui, față de care a greșit. La vreme de ispită, la vreme de lipsă, fiul îşi aduce aminte de tatăl: „mă voi duce la tatăl meu şi-i voi spune: Tată, am greşit la cer şi 
înaintea ta!” Replica aceasta este deosebit de pătrunzătoare, parcă ajunge până în adâncul inimii omului. Pentru că nu pune în faţă doar o relaţie sentimentală între tată şi fiu, ci ia ca martor „Cerul”. Neascultarea faţă de părinte, lipsa de respect faţă de părinte nu este doar o chestiune de relaţii interumane, ci angajează „Cerul”, adică pe Dumnezeu și pe sfinți. De aceea, avem prevăzut în rânduiala noastră, rugăciunile pe care sunt datori să le rostească copiii către Dumnezeu pentru părinţi şi rugăciunile pe care trebuie să le rostească părinţii către Dumnezeu pentru copiii lor. Pentru că între copii şi părinţi există o legătură a iubirii pe care nimic în lumea aceasta nu o poate exprima. - Chiar dacă, aparent, mama sau tata te urăşte, întotdeauna trebuie să ştii un lucru foarte precis şi foarte clar: oricât s-ar strădui în viaţa aceasta, nu vor reuşi niciodată să nu te iubească. Este o legătură care depăşeşte puterea noastră de exprimare. De aceea, fiul se mărturiseşte că a greşit înaintea lui Dumnezeu şi înaintea tatălui său. Îşi recunoaşte şi ceea ce merita pentru această faptă: Nu mai sunt vrednic să mă numesc 
fiul tău. Şi în acelaşi timp, fiul îşi manifestă dorinţa de îndreptare, de recuperare a greşelii sale: Fă-mă ca pe unul din 
argaţii tăi ! 
 Aşadar, iată câteva coordonate ale adevăratei pocăinţe: în primul rând, venirea în sine despre care vorbeşte Evanghelia. Pe bună dreptate, o istorioară cu tîlc arăta că, în fața lui Dumnezeu, dintre toate valorile lumii acesteia, cea mai mare importanță o au lacrimile pocăinței. Dintre toate spectacolele pe care le oferă lumea aceasta, cel mai mare dintre toate, pe care nimeni vreodată nu îl va putea exprima într-un mod palpabil, este ceea ce simte omul în conştiinţa şi inima lui atunci când se pocăieşte, atunci când doreşte să îndrepteze ceea ce a greşit înaintea lui Dumnezeu. Şi iată, această venire în sine este echivalată cu o înviere din morți. Căci spune tatăl: Mort era şi 
a înviat. Acea venire în sine, acea deşteptare în noi a simţămintelor noastre fireşti şi a conştiinţei noastre adormite, acestea ne prilejuiesc întotdeauna perspectiva realistă asupra a ceea ce se petrece cu noi şi în jurul nostru.  Şi-a venit întru sine, zice Evanghelia, şi venindu-şi în 
sine şi-a adus aminte de tatăl. Oare, din această perspectivă, sunt chiar fără rost necazurile care ni se întâmplă în viaţă ?! Oare nu cumva ele vin asupra noastră spre a ne trezi pe fiecare dintre noi, aşa cum lipsurile l-au deșteptat pe fiul risipitor?! Noi deznădăjduim, ne revoltăm, suntem nemulţumiţi pentru ceea ce se întâmplă atunci când nu se împlinesc lucrurile aşa cum am vrea noi, dar neglijăm în mod brutal şi nedrept acest adevăr că necazul a venit asupra mea pentru ca eu să mă îndrept din calea cea rea. Înţelepciunea întotdeauna vine ca o agonisită firească după necaz.   Tatăl, văzându-l de departe, nu a aşteptat ca fiul să 

vină şi să îşi ceară iertare, ci abia zărindu-l, a început să alerge către fiul său. Această alergare a tatălui către fiu spune cât de mult îl iubea, cum acea iubire paternă, pe care fiul nu a luat-o în seamă a copleșit, a fost mai presus de toate greşelile sale şi l-a readus la demnitatea de fiu.   Dacă este un mare “spectacol” în inima unui om care se pocăieşte, apoi ce spectacol superb este în inima unui om care iubeşte. Tatăl dă dovadă de o iubire mai presus de orice înțelegere faţă de fiu său. Iar aceasta ne revelează de fapt, cât de mult ne iubeşte Dumnezeu pe noi, o iubire care copleşeşte parcă şi dreptatea. Chiar și atunci când simțim greutatea necazurilor pe care le-am adus asupra noastră prin propriile fapte, tot vom descoperi și nemărginita iubire a lui Dumnezeu.   Iubirea tatălui însă nu era o iubire pătimaşă, ci ea era uniform distribuită celor doi fii. Fratele cel mare, într-o logică simplistă, ar putea fi privit ca reprezentând pe oamenii cei drepţi şi corecţi din lumea aceasta. Dar întorcându-ne la iubirea tatălui şi raportând-o cu aceeaşi măsură şi către fiul cel mare, cu uşurinţă putem vedea că nici acesta nu era demn de iubirea tatălui. Pentru că el chiar dacă a împlinit întotdeauna voia tatălui, chiar dacă a arătat fidelitate în raport cu tatăl şi responsabilitate pentru ceea ce primise de la tatăl, raportat la dreptate, l-am putea considera corect, dar raportat la iubirea tatălui şi acesta este tot un fiu risipitor. Pentru că în relaţia dintre tatăl şi el nu încăpea cuantificarea, el totuși şi-a măsurat toată fapta cea bună, şi-a calculat cu stricteţe şi rigoare fiecare element al comportamentului său faţă de tatăl şi se considera îndreptăţit. O eroare mare atunci când vorbim de iubire.   Vremurile prezente ne pun în faţă mai cu seamă lucrurile şi aspectele la care ne considerăm îndreptăţiţi, ne pun în faţă situaţiile în care noi ar trebui să avem dreptate şi ne mâniem şi ne supărăm când dreptatea nu este de partea noastră. Este doar o latură a existenţei noastre. Dar mai există şi o altă latură care defineşte mult mai bine existenţa noastră: iubirea. Iubirea aceasta este de fapt relaţia noastră firească cu Dumnezeu. Pentru că împlinirea poruncilor nu este o chestiune care se poate măsura, ci este un semn al iubirii noastre faţă de Dumnezeu.   Pilda aceasta, prin exemplul celui de-al doilea fiu, ne pune în faţă celor care ne credem într-o oarecare măsură virtuoşi în lumea aceasta, treapta superioară a relaţiei noastre cu Dumnezeu - iubirea. Fiul cel bun a greşit faţă de tatăl măsurându-şi faptele sale. Tatăl nu a măsurat nimic în raport cu fiul său, i-a dat tot ceea ce avea.   Privit astfel, tatăl cel iubitor din evanghelie ni se înfăţişează ca un tată nefericit, care nu a avut parte de la copiii săi de un răspuns corespunzător pentru iubirea sa. Tatăl nefericit din Evanghelie pune în faţă poate relaţia noastră tristă pe care de multe ori o cultivăm cu Dumnezeu prin neascultarea noastră sau fie şi printr-o atentă măsurare a tot ceea ce facem pentru Dumnezeu aşteptând întotdeauna răspuns, deşi Hristos spune: Să faceţi binele, nimic 
nădăjduind în schimb (Luca 6, 35) 
 Pilda fiului risipitor ne înfăţişează şi puterea pocăinţei dar mai cu seamă această iubire strălucitoare care ne înconjoară pe toţi. Pentru că se vorbeşte mai cu seamă în ultimii ani de justificare. Protestanţii chiar citează cuvintele Sfântului Pavel: „prin har sunteți mântuiți”(Efeseni 2, 5), utilizând argumentația aceluiași din Epistola către Romani care arată că prin simpla apartenență la credința creștină, toţi suntem justificaţi spre mântuire, toţi avem dreptul să fim mântuiţi, pentru că Dumnezeu ne trimite nouă acest har care-i prisositor cum îl numesc catolicii. Poate nici sinergia ortodoxă - har, credinţă şi fapte bune - nu exprimă deplin esența relaţiei noastre cu Dumnezeu. Pentru că această relație este de fapt învăluită într-o iubire nemărginită, într-o iubire-răspuns statornică a omului, la iubirea pe care ne-o arată în permanență Dumnezeu.   De aceea, vremea postului, dincolo de asprimile, exigenţele pe care suntem chemaţi a le pune în lucrare, ne provoacă conştiinţa şi stimulează în ființa noastră iubirea faţă de Dumnezeu.  

Pr. Mihai Mărgineanu 
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Expunere sintetică a celor mai importante realizări ale parohiei, în ultimii 4 ani, în plan liturgic, cultural şi administrativ  
♦  În plan administrativ gospodăresc s-au realizat următoarele: 
• Biserică: 2006 - Finalizarea Proiectului de consolidare a bisericii şi obţinerea tuturor avizelor, inclusiv autorizaţia pentru construcţie. - Refacerea şi montarea ulucelor şi a burlanelor la casa parohială - Completarea instalaţiei acustice cu un difuzor modern şi microfon fără fir oferite de  domnul Cristian Miron şi a două difuzoare pt. Interior, donate de fam. Grigoraş Vasile. -Dotarea altarului cu dulapuri adecvate pentru păstrarea icoanelor praznicale cu sprijinul domnului Ştefan Durac. 2007  - zugrăveli şi reparaţii interioare executate de către S.C. DAS S.R.L. - lucrări de extindere şi îmbunătăţire a instalaţiei de sonorizare şi a celei de iluminat cu sprijinul S.C. TEKO S.R.L. precum şi prin ajutorul oferit de Domnul Ionuţ-Sergiu Radu şi de Domnul Inginer Dan Nazarie.  - realizarea şi montarea ferestrelor termopan cu ajutourl domnului Ing. Constantin Săndulache şi S.C. Design Group S.R.L.,   - executarea şi montarea faţadei ornamentale la partea din spate a catapetesmei şi realizarea mobilierului din Altar prin sponsoriarea ofertă de d-l Ec.Ştefan Durac directorul S.C.MONTE CRISTO MOBILI S.R.L. - curăţarea, respectiv vopsirea diverselor obiecte, dispozitive din biserică şi spaţiile anexe (veşminte preoţeşti, sfinte vase, icoane, candele, cădelniţe, uşile bisericii, băncile din parcul parohiei etc.), cu sprijinul unui semnificativ grup de tineri. - începerea lucrărilor de consolidare a bisericii executate de către echipa de constructori ai firmei S.C. SIMCREST S.R.L. – Bacău, condusă de domnul inginer şi preot Ovidiu Manolache. La data de 2 decembrie 2007, s-a reuşit finalizarea unei importante etape: subzidirile pe întreaga circumferinţă a bisericii, respectiv consolidarea fundaţiei, care a fost dublată de o grindă de beton puternic armată.   - În contextul împlinirilor şi manifestărilor deosebite organizate cu prilejul aniversării în acest an a bicentenarului bisericii noastre parohiale, s-a reuşit şi realizarea unui nou monument închinat victimelor războaielor, care a înlocuit vechea cruce, aflată în stare de ruină. Conceput după un proiect propus de preotul paroh, lucrările de sculptură şi montaj au fost realizate de către Domnul Profesor Gheorghe Gheorghiţă, alături de sculptorii pe care îi coordonează în mod direct, Mihai Ciobanu şi Dănuţ Barbu, reprezentanţi ai S.C. “ACANT” S.R.L.Finanţarea lucrărilor de execuţie a fost asigurată de către familia Mihaela şi Maricel Popa, iar materialul lemnos ne-a fost oferit de către Primăria Moşna, prin bunăvoinţa familiei Paul şi Aurora Matei care s-au implicat nemijlocit pentru aprovizionare. Suportul din  beton a fost realizat cu sprijinul S.C. DAS S.R.L., iar soclul a fost finisat de către domnul Ciobanu Adrian. Instalarea monumentului şi amenajarea spaţiului din jur a fost posibilă prin eforturile domnilor Nicolae Cimpoi şi Ionel Pâslariu, iar cele două steaguri ne-au fost puse la dispoziţie prin bunăvoinţa familiei Cornel şi Doina Creţu. 2008 - continuarea lucrărilor de consolidare pe verticală şi a lucrărilor de arhitectură (şarpantă, asterială, sprijinirea grea  efectuată  în interiorul bisericii).  2009 -finalizarea părţii exterioare a lucrărilor care s-au efectuat la biserica noastră - ne propunem începând cu acest an, 2010, să demarăm lucrările de restaurare în interior (realizarea stratului suport şi împodobirea cu pictură).  
• De asemenea, patrimoniul bisericii s-a îmbogăţit prin câteva Donaţii:  2006 
•Un Evangheliar aurit, ornat deosebit cu motive şi  picturi în email, donaţie a familiei Vasile şi Maricica Arămeanu 
•Un set de sfinte vase greceşti, împodobite în email, donaţie a familiei Adrian şi Adriana Găetan. 
• Un set de traverse persane în faţa sfântului altar, donaţie colectivă mediată de doamnele Florica Cimpoi şi Maria Iacob  
•O traversă persană pentru naos şi pronaos, donaţie a domnului Constantin şi a soţiei sale Doina 
•Mai multe icoane noi; Sf. Ecaterina (fam. Moisa Valentin) Sf. Parascheva (fam.Brânză), Învierea Domnului (Dr. Gabriela Mărgineanu), Sf. Ştefan (fam. Roznovăţ Ştefan) Naşterea Domnului (donaţie colectivă) și multe altele evidențiate împreună cu donatorii în inventarul parohiei 
• Un set de prapori noi (fam. Dănuţa Maria)  
• Două cruci de binecuvântare (fam. Aioanei Gheorghe) 2008 
• un rând de veşminte brodate şi un set complet de acopereminte pentru Sfânta Masă din altar şi sfintele vase - donaţie a doamnei Liliana 

Bălan  
•crucea şi ripidele pentru procesiune—donaţie a familiei Adrian şi Adriana Găetan.   
•Căsuţa filantropică  2006 Executarea instalaţiei de duş la toaleta publică a parohiei, prin ostenea-la domnului Viorel Despan, care a montat și noile obiecte sanitare   
♦ Acţiuni filantropice 2006 
⇒Şi în acest an, s-au organizat acţiuni umanitare destinate pacienţilor din unele instituţii spitaliceşti. În acest scop, în perioada 4 martie-15 aprilie, cu sprijinul epitropului, a membrilor Consiliului şi Comitetului parohial dar şi prin bunăvoinţa creştinilor care au adus la Biserică ofrande, s-au organizat acţiuni umanitare la: Centrul „Gulliver” din Galata, pentru asistarea şi tratarea copiilor bolnavi de SIDA, Căminul de Bătrâni „Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, Secţia de Oncologie Sculeni, Centrul de Plasament Galata, Secţia Grajduri a Spitalului Socola, Spitalul de Pneumoftiziologie „Paşcanu”, precum şi pentru ersoanele nevoiaşe din parohia noastră, aducând astfel mângâiere şi alinare unor familii, precum Ciolacu Elena, (cu sprijinul preotului paroh şi-a putut reconstrui singura sobă ce o avea în casă), Covalschi Maria (grav bolnavă), Iacob Ana (imobilizată la pat) şi altora aflaţi în suferinţă şi boală.  
⇒Cu prilejul celor două Hramuri ale parohiei, sub îndrumarea P.C. Paroh, membrii Consiliului şi Comitetului parohial au organizat  agape creştine pentru pelerini şi, de asemenea prin sprijinul tinerilor din parohia noastră, au fost duse creştinilor nevoiaşi la domiciliu pachete cu alimente şi preparate calde de la Hram. 
⇒La rândul său, Moş Crăciun sosit la Naşterea Domnului în parohia noastră a distribuit 15 pachete cu îmbrăcăminte pentru săraci şi a oferit cadouri tuturor copiilor, dar şi creştinilor prezenţi la slujbă.  2007 
⇒Şi în acest an, s-au organizat acţiuni umanitare destinate pacienţilor din unele instituţii spitaliceşti. În acest scop, în perioada 24 februarie — 31 martie, cu sprijinul epitropului, a membrilor Consiliului şi Comitetului parohial dar şi prin bunăvoinţa creştinilor care au adus la Biserică ofrande, s-au organizat acţiuni umanitare la: Centrul „Gulliver” din Galata, pentru asistarea şi tratarea copiilor bolnavi de SIDA, Căminul de Bătrâni „Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, Secţia de Oncologie Sculeni, Centrul de Plasament Galata, Secţia “Paşcanu” a Spitalului de Pneumoftiziologie Iaşi, Secţia Grajduri a Spitalului Socola, precum şi pentru persoanele nevoiaşe, bătrânii şi bolnavii din parohie.  
⇒Cu prilejul celor două Hramuri ale parohiei, sub îndrumarea P.C. Părinte Paroh, membrii Consiliului şi Comitetului parohial au organizat  agape creştine pentru pelerini şi, de asemenea, au fost duse creştinilor nevoiaşi la domiciliu pachete cu alimente şi preparate calde de la Hram. 
⇒Şi în acest an, Moş Crăciun sosit la Naşterea Domnului în parohia noastră a distribuit peste 20 pachete cu îmbrăcăminte, dulciuri şi jucării pentru săraci şi a oferit cadouri tuturor copiilor, dar şi creştinilor prezenţi la slujbă.  2008 
⇒Şi în acest an, au fost continuate acţiunile umanitare în timpul Postului Mare, la Sărbătorile Mari (Paşti, Crăciun, Hramurile Bisericii) 
⇒Cu sprijinul material acordat de familia Cezar şi Maria Caluschi s-au putut oferi ajutoare cu alimente şi s-a achiziţionat o maşină de spălat şi detergentul necesar pe care le-am oferit unei familii nevoiaşe cu cinci copilaşi, greu încercate prin decesul prematur al mamei 
⇒În după-amiaza zilei de duminică, 14 decembrie, cu ajutorul domnilor consilieri Gheorghe Aioanei şi Nicolae Cimpoi, au fost transportate pachete cu haine la familiile nevoiaşe din localitatea Schitul Stavnic, Comuna Voineşti. Mulţumim Părintelui Amfian Răgoşcă, stareţul Mănăstirii Stavnic pentru că ne-a ghidat şi ajutat să identificăm aceste familii cu mulţi copiii şi care trăiesc în condiţii precare de subzistenţă. 
⇒Marţi, 23 decembrie, proiect umanitar realizat în colaborare cu Asociaţia Studenţilor Arhitecţi Iaşi (A.S.A.I.) 2009 
⇒Şi în acest an, au fost continuate acţiunile umanitare în timpul Postului Mare, la Sărbătorile Mari (Paşti, Crăciun, Hramurile Bisericii) 
⇒În ajunul Sărbătorilor de Paşti şi Crăciun, elevii clasei a IV-a D, de la Școala „Carol I” din Iaşi, însoţiţi de doamna învățător Rodica Ionescu au dăruit pachete cu dulciuri și jucării pentru a face o bucurie de sărbători la copiii nevoiași din parohia noastră. Printr-o lăudabilă inițiativă a doamnei învățător Rodica Ionescu, elevii clasei pe care o coordonează au participat şi la o cateheză susținută de P.C. Părinte Paroh Mihai Mărgineanu, privind modul cum ne pregătim pentru Sărbători, importanța postirii, dar și modul de închinare și cinstire a icoanelor ortodoxe, ca reflexii ale Întrupării Domnului, dar și mijloace de stimulare a trăirii duhovnicești.    
⇒Sâmbătă, 5 decembrie, proiect umanitar organizat in colaborare cu Asociaţia Studenţilor Francofoni din Iaşi (ASFI), care, însoțiți de tinerii noștri, au împărțit daruri și au colindat pe bătrânii nevoiași. (continuare în ultima pagină) 


